

Союз Ветеранов Боевых
Действий Салаватского

района



Открытие памятника в д.Юлаево





Открытие памятника Турнали



Открытие памятника в д.
Мусятово



Установка мемориальной доски в школе Мурсалимкино войну погибшему при выполнении воинского долга в р.Чечне Гибадуллину Адику Римовичу и участнику кавалеру трех орденов славы Пипиляеву Петру Кузмичу



Установка мемориальной доски с. Насибаш воинам
Шакирову
Ильмиру Абузаровичу и Гатиатуллину Алику Раисовичу



Открытие мемориальной доски с.Татарский Малояз воинам
Халикову
Данилу Дамировичу, Хужину Владу Салаватовичу и участнику ВОВ
Ганиеву Хабибу Абдрахмановичу генералу – майору



ЗАКИРОВ
Табрик Фридрихович

Родился в д.Черепаново Салаватского р-на 08.07.1980г.

Обучался в Малоязовском ЦУ № 113 с 1996 по 1998г.

Служил в 21-ой бригаде специального назначения
Софринского полка.

Погиб 29.12.1999г. в г. Грозном при выполнении
контртеррористической операции.

Награжден Орденом Мужества посмертно.

*Мы верим, что потери не напрасны,
и всё, что надо, сделать мы смогли.*

Установка мемориальной доски с.Малояз
погибшему в республике Чечне



Проведение соревнований по
волейболу на кубок Табрика
Фридриховича

Победителям - приз-сюрприз!

На днях в спортивном зале ДЮСШ состоялись финальные соревнования по волейболу на переходящий Кубок Союза ветеранов боевых действий Салаватского района.

Победители кубковых соревнований среди учащихся в этот день оспаривали первый Кубок воинно-интернационалистов, очень оригинально исполненный - в виде артиллерийского снаряда! Обладателями спортивного трофея среди юношеских команд стали волейболисты из Мурсалимкинкой СОШ (тренер Сергей Плеханов), 2 место заняли янгантауские школьники (тренер Анатолий Чертов), 3 место - СОШ №1 с. Малояз (тренер Светлана Ишмухаметова).

Среди девушек блеснули мастерством волейболистки Янгантауской средней школы (тренер Айдар Динисламов), которые в итоге завоевали Переходящий кубок (на снимке). На втором месте воспитанницы СОШ №1 с. Малояз, на третьем - девушки из Мурсалимкинской СОШ.

Ренат КАБИЕВ



Проведение соревнований на кубок Ветеранов Боевых действий Салаватского района по волейболу, где участвуют учащиеся Салаватского, Кигинского, Дуванского района



Соревнования по биатлону на кубок павших воинов при выполнении воинского долга в Афганистане с. Насибаш Шакирова Ильмира Абузаровича .



Турнир по волейболу память воину
Афганцу Халилу Халикову



Международный фестиваль “Салам Бача” г.
Бузулук



они прошли огонь и воду.

**Установка 75мм пушки у стены павшим
воинам интернационалистам**



Оказание гуманитарной помощи Луганской народной республике

«Это было в Афгане, в те далекие годы...»

В республике при поддержке Благотворительного фонда «УРАЛ» 17-20 июня состоялся IV Международный фестиваль военно-патриотической песни «Опаленные строки».

На зеленой поляне возле красивой горной реки Юрюзань раскинулся палаточный лагерь. Фестиваль «Опаленные строки» давно превратился в большой семейный праздник и не только потому, что ветераны боевых действий приезжают сюда с женами и детьми. Здесь все – одна семья, каждый – товарищ и братишка, «бача», как говорят «афганцы». Это особый мир сплоченных, дружных, искренних людей.

В бесконечных разговорах у костра звучат слова: Кабул, Герат, Кандагар, Файзабад... Для непосвященных – всего лишь точки на карте. А у немолодых уже «афганцев» вспыхивают воспоминания об ущельях и перевалах, друзьях, которые не вернулись. Об этом напоминают и песни, что звучат со сцены. Неудивительно, что у многих наворачиваются слезы.

Инициатор проведения фестиваля – Башкирский союз ветеранов боевых действий. В этом году в нем приняли участие ветераны Башкирии, Челябинской, Свердловской, Оренбургской и других областей, а также Казахстана. Это не только «афганцы», но и участники боевых действий в Чечне и других «горячих точках».

Открыл торжественное мероприятие глава администрации Салаватского района Галей Хайритдинов:

– Огромное спасибо, что вы прибыли на родину легендарного героя Салавата Юлаева, – сказал Галей Галаутдинович. – В год 70-летия Великой Победы особенно важно, что ветераны боевых действий живут с великим уважением к Родине, воспитывают молодежь в духе героических событий.

Председатель Башкирского союза ветеранов боевых действий, воин-интернационалист Тимерьян Ражапов под-



черкнул, что фестиваль с каждым годом набирает обороты.

– Мы своими песнями, стихами, примером показываем молодому поколению, как ужасна война и как нужно дорожить даже самым хрупким миром. И большое спасибо хочу сказать Благотворительному фонду «УРАЛ» за постоянную поддержку ветеранов и помощь в организации сегодняшнего мероприятия.

Лауреаты фестиваля «Опаленные строки» получили призы и подарки. А главным подарком для них стали любимые песни и удивительные встречи.

Председатель Салаватского отделения Башкирского союза ветеранов боевых действий Рустам Хуснуллин служил в Республике Афганистан в 1986–1988 годах, был механиком-водителем в точке Каракамар.

– В нашем Салаватском районе это мероприятие проводится впервые. Для нас это очень важное событие, – говорит Рустам Набиуллинович. – Многие встретили сослуживцев, я сам нашел «слушача» через тридцать лет! Фестиваль позволяет нам объединяться, чтобы поддерживать друг друга и вести военно-патриотическую работу.

Текст и фото Светланы Беллендир. Больше фото на сайте veteranrb.ru.



Ветеран «афганец» Рустам Набиуллинович Хуснуллин.

ВАМ СЛОВО!

Дамир Гафурович Фасхутдинов, Иглинский район:

– Я служил в 1987–1989 годах в афганской провинции Полихумри в дорожно-комендантской бригаде. Когда нас повезли на место дислокации и грузовик пересек границу, прогремел мощный взрыв. Видимо, машина наехала на мину или фугас. Единственное, что помню: передавал фляжку с водой, раздался хлопок, и я оказался зажатым вещмешком под колесом автомобиля. Один солдат погиб на месте, второй умер в госпитале. Мы тогда были молодыми, невооруженными пацанами, только что с учебки...



Салават Миньягалиевич Юлдашбаев, Хайбуллинский район:

– Я очень рад встрече с сослуживцами! Готовясь к этому мероприятию, я написал песню «Опаленные строки».

Сначала я служил в пограничных войсках в Эстонии, а в январе 1982 года в составе второй мотоманевренной группы нас отправили в Афганистан, вошли в город Шербеган. Тяжелыми были первые месяцы, когда мы копали окопы, землянки. Весной начались первые операции. Однажды, подъезжая с задания к Анхойской крепости, мы попали в засаду. Машина была пробита, отказали тормоза, но мы ехали, не останавливаясь, и все-таки прорвались. Олега из Украины тяжело ранило, пришлось вызывать медсанбат. Нас прицепили к БТРу, и мы смогли уйти от обстрела.



Ришат Габдельхакович Губайдуллин, Кигинский район:

– Я служил в Афганистане в составе 117-й мотоманевренной группы московского погранотряда в 1988–1990-х годах. В нашем спецподразделении было 200 человек, много ребят из Башкирии. Командиром подразделения был подполковник Армизов Петр Николаевич, он живет в Сибире. Служил дружно, смело, верно. Когда уверен, что рядом надежные ребята, которые не подведут, служба проходит нормально.



Опаленные строки

Это было в Афгане, в те далекие годы. Когда было по двадцать молодых пацанам. Когда наши машины подрывались на минах, И душманы стреляли из засады по нам.

Помнишь, рыли окопы, капониры, землянки. Первый бой в Файзабаде и засаду в Анхой. Опаленные письма после пуль автоматов Командиры солдатам отправляли домой.

И сегодня мы вместе вспоминаем те годы. Когда были за рекой на афганской земле. Опаленные строки нас сегодня сближают. Фестиваль наших песен – память павших друзей.

Салават Юлдашбаев, Хайбуллинский район.



Проведение фестиваля «Опалённые строки» в Салаватском районе



Участие и помощь в проведении 9 мая “День Победы”



Проведение уроков
мужества в школе района



Реставрация автомобиля ГАЗ-51 и участие в параде Победы



Проведение различных мероприятий: 15 февраля, новогодних коорпаративов , оказание помощи родителям погибших воинов.